

这个年,就在“浙”里过吧!

数量有限 暖意无限

宁波鄞州区总工会：
千张照片寄思念

本报讯 记者张浩星 通讯员翁晓东报道 “来,看这边,笑一笑。”日前,宁波鄞州区首南四小建设工地热闹非凡,穿着亮绿色工作服的工友们正排队拍新年照片、挑选新春对联和福字。春节临近,这一张张特制的免费新年照,温暖了留甬职工的心。

来自河南宁陵县的张传社第一个拍,拍照的时候有点拘谨,但拿到志愿者为他装裱好的照片时笑得很开心,“拍得真好,真精神,我要把照片给母亲看,让她放心我在这边过得很好。”

不到两小时,志愿者就为30多名职工拍了新年照。职工们的新年照片经过精心装裱后,由现场的“顺丰小哥”装袋,当天邮寄给员工老家的家人,“今天拍的照片和新春对联,家人还不知道呢,悄悄寄回去,他们肯定很惊喜。”

“春节不能回家陪亲人了,希望家人都健健康康、平平安安的。”安徽阜阳的朱德强挑选了一对有“安康”

寓意的对联,他表示今年是第一次在宁波过年,不能陪伴在老婆孩子身边,只能将满心的寄语和祝福送给远方的家人,“今天拍的照片和新春对联,家人还不知道呢,悄悄寄回去,他们肯定很惊喜。”

据了解,该活动是鄞州区总工会“五送五促”专项行动中的一部分,工

会从送岗位促稳产、送技能促提升、送文化促引领、送关爱促安心、送服务促共享五方面,向留甬过年的职工朋友传递关爱,寄送工会温暖,并将线上活动与线下走访相衔接,慰问与普惠服务相结合,加强留甬过年职工的服务保障。

此次,鄞州区总工会特意组织摄

影师、书法家和职工书法爱好者走进工地,为留甬过年的职工拍摄工作场景照,并寄送相片、春联等回家乡,报平安、寄思念、送祝福。接下来,鄞州区工会还会组织两场“寄千张照片、送万‘福’春联”活动。

按照计划,今年鄞州区总工会将投入100万元专项资金用于留工优工关心关爱活动,向在(留)鄞职工发放万份温暖礼卡,走访慰问困难职工、节日期间坚守岗位的产业工人和春节期间不停工不停产的重点项目、重点工程、重点企业的一线职工。

杭州拱墅区总工会：
八重好礼添福添趣

本报讯 记者曾晨露 通讯员裘燕云报道 目前,杭州拱墅区总工会推出“墅送八重礼包·温暖过大年”活动,用暖心举措,让留杭过年的外来务工人员感受年味,感受工会温暖。

设立50万元专项送温暖资金,面向生活困难的职工家庭、防疫抗疫作业人员、生产经营困难企业职工、“两节”期间坚守岗位人员和亚运场馆等重点工程建设施工人员,以及快递员等新就业形态劳动者开展慰问。

过年了,年货礼包不能少。区总工会准备了2500份年货大礼包,让不能回乡团聚的外来务工人员感受年味和工会的温暖。并为假期坚守岗位的外来务工人员送上新春对联和“福”字,倡议各级工会组织和用人单位通过慰问信、短信拜年、走访慰问等多种形式,向留杭过年职工致以亲切的节日慰问。

温州龙湾区总工会：
“六大行动”温馨满满

本报讯 记者邹伟锋 通讯员倪亚轩报道 “来来来,大家笑一笑,三、二、一,OK!”近日,位于温州市龙湾区的浙江康德莱医疗器械股份有限公司厂区内外不热闹。原来,是龙湾区总工会组织摄影协会的志愿者们正在为公司职工们拍全家福。

春节临近,为服务好留下过年的职工,区总工会开展“六大行动”。包括“送温暖下基层”新春慰问活动,开展困难职工“微心愿”圆梦行动;以“留在龙湾过大年”为主题,引导职工通过精彩图文、视频等形式,参与“读一本好书、看一场电影、学唱一首红歌”等活动,进企业和车间(工地)开展“送春联、送祝福”活动,为一线职工拍摄全家福;根据企业需要,采取“点单式、上

同时,设立20万错时返岗补助资金,为1000名外来务工人员提供返岗车票补贴、温暖团聚补助,倡导各单位结合工作需要和职工意愿,引导职工错峰出行。

为丰富留杭过节职工的精神文化生活,区总工会将组织1000名假期坚守岗位的职工,看一场“太阳马戏”精彩演出。通过群团集市发放400张电影票,倡导全区各级工会组织充分发挥工会阵地作用,因地制宜举办形式多样的文体活动。同时,组织300名春节期间坚守岗位的外来务工人员开展“行大运拱墅一日游”休养。

除此之外,为留杭过年职工增设意外伤害专项保障,春节期间遭遇意外人身伤害和家财损失的,通过所属基层工会申报给予最高2万元的意外保障金等。



本报讯 记者程雪 通讯员韦晶报道 一大早,接过丰厚的留长礼包,又进行了血常规、血压、B超等项目体检后,长兴华强电子股份有限公司的河南籍员工卞海涛和工友乐呵呵地准备回去上班。车间生产很忙碌,一刻也不能放松,“上门检查身体,大家都很开心。我去年也是留在这里过年的,今年服务比去年还周到,吃的、用的、超

市购物券都有,等周末就去买过年的东西。”

据了解,为让留长过年职工欢度佳节,长兴县总工会线上线下齐发力,为留长过年职工送上各种福利。除了到企业送礼包,长兴县总工会还开展“以长为家·e起过年”春节期间系列线上普惠行动,为留长过年职工送上6重好礼。“其中包括6000份浙

北大厦50元通用券,只要满50.01元就能用,相当于无门槛的。”县总工会工作人员介绍说,还有总计10万元的话费流量宽带礼包,以及各类打车券、外卖券、视频月卡、加油卡等。县总工会还将为企业留长职工送去写好的福字、开展线上课堂进行疫情防控、劳动法律法规的宣传,增添节日氛围。

台州路桥区总工会：
“七个一”尽显关爱

本报讯 通讯员金闻报道 近日,台州市路桥区总工会集中开展“情系职工、暖心服务”关爱留路职工“七个一”系列活动。

主要包括,一封慰问信,区总工会班子带队,深入企业开展走访慰问活动,指导企业疫情防控工作,为留路职工送去慰问信;一笔慰问金,为留路困难职工发放慰问金和慰问品;一份暖心关怀,为100名参加疫情防控留路职工送慰问物资;一份贴心服

务,加强对新业态新就业群体的服务,为150名留路保安员每人送去慰问物资;一份大礼包,区总工会组织各镇(街道)总工会,为留在路桥过年的职工送上总价值30余万元的年货大礼包和慰问金;一顿年夜饭,为留在路桥过年职工较多的企业赠送猪肉、鸡蛋等物资,组织职工一起包饺子,共享年夜饭;一副新春对联,区总工会统一定制新春对联,把对联送进企业,把祝福送上门。

浦江县总工会：
书香画意进万家

本报讯 记者羊荣江报道 近日,浦江县总工会推出“留浦守岁工会有礼”系列关爱职工行动。

“浦工关怀 邮爱回家”,浦江县总工会为留浦过年职工免费邮寄1000份贺年包裹,未团圆心圆团圆,让外出职工远在家乡的父老亲人们也能接收到来自“新浦江”亲人的新春祝福。

为更好地贯彻落实“双节送温暖”“全民阅读”“防疫宣传”等工作,浦江县总工会携手邮政集团浦江分公司开展“温暖回家路

健康团圆行”春运公益期刊赠阅行动。活动期间,投放2000册书刊到高速公路收费窗口、客运中心、“工会爱心驿站”,让春节期间往返浦江的群众感受与体会到来自浦江县总工会的“随行关怀、一路温暖”。

浦江县总工会与县劳模协会、县书法家协会共同组织书法家开展“送万福 进万家”送春联进企业行动,安排20场现场书画春联活动,为1万名职工家庭带去祝福。并支持1000名企业外来职工到美丽乡村景区免费游玩,让外来职工们共享浦江美丽乡村建设成果。

针对坚守岗位一线职工,浦江县总工会组织开展2022年元旦春节期间送温暖活动,对防疫工作及其他坚守一线岗位职工开展大走访、大慰问。

做好“春风行动”职工招聘系列活动,工会为媒,为企业发布招聘信息,为职工提供就业岗位,积极助力浦江县春节前后一段时期的稳岗留工工作。

浙能集团的“工人歌唱家”：
用文艺作品放大正能量

记者李国峰、邹伟锋报道 “我们的家园很有爱,一级响应组织安排,被隔离的请耐心等待,做一个小乖乖……小魔怪被打败”。不久前,一首以疫情防控要求为歌词的俏皮《小魔怪》传唱职工“朋友圈”。这首歌背后的创作者,歌唱者也像歌曲那般,俏皮活泼充满激情。

5岁学舞,15岁成为浙江歌舞团演员,31岁开办个人音乐会……这位多才多艺的歌曲创作者就是浙江省能源集团有限公司工会干部郝梦媛,“创造文艺作品不容易,但能用自己所长为大家带来满满的正能量,是一件非常有意义的事。”郝梦媛说。

坚持梦想是一件乐在其中的美事

5岁,郝梦媛走上了练舞的道路。“练舞需要坚持训练,很苦,但是我从来没有哼过一声。”郝梦媛的父母曾经和亲朋好友说起,但凡她自己叫一次苦,也不会让她走这条道路。对此,郝梦媛对自己的评价就是“要强”。

在创作《小魔怪》之前,刚好赶上部门同事被隔离,后来对照着防控要求有感而发,想要创作《小魔怪》。像里面的歌词,都是疫情防控的需要,将词变成歌,这样的一种记录方式让原本冰冷的“防控指令”变成了“温情之歌”。

“创作其实就是一个‘闭关练武’过程,饭桌变成了小型工作室,上面都是谱子、录音设备……当时蹲在桌子上哼着哼着就哼出来了,甚至还忘记了吃饭。”郝梦媛说,“有时候文艺创作的灵感就是这么来的,源于生活,高于生活。”

2018年开办自己的个人音乐会,2021年牵头成立了“小源源”合唱团,参加了不少比赛,郝梦媛说,“用自己的想法、歌声来呈现作品,只是希望大都能够用良好的心态面对疫情,希望由于疫情而使自己生活受到影响的人们继续抱有希望。”

为大家带来更多能量的“工人歌唱家”

“希望大家都能快乐工作!”作为浙能集团职工的“娘家人”,2018年郝

梦媛初来浙能集团就带着这样的心愿。

“在我们集团,大家都打趣地称她为‘工人歌唱家’。”浙能集团工会办公室主任戚丹丹笑着说。不仅是因为郝梦媛是一名职工“娘家人”,更重要的是她的创作接地气,能给职工带来共鸣。

“每次策划职工活动,我们都会第一时间想到她,不管是参演还是指导,郝梦媛都很认真负责,努力为大家带来一场视听盛宴。”省部属企业工会的工会干部侯林毓称赞说。

作为浙江省音乐家协会的会员,郝梦媛经常会邀请一些名师、音乐人来指导,每次遇到单位组织职工文艺晚会时,郝梦媛就会带领大家思索如何在现场更好地呈现。

“浙能”是个有爱的集体,在集团像我这样懂得艺术创造、富含艺术细胞的职工大不在少数。”郝梦媛说,自己还有一个梦想——组建“浙能”的文艺创作团队,为浙能集团的两万多名职工带去更多的“劳动者之歌”。

最美娘家人



安吉“五小”劳动竞赛
引发“连锁反应”
职工创新创业
意正酣

本报讯 记者程雪 通讯员陈姣报道 当安吉“娘家人”把安吉县“五小”劳动竞赛活动职工优秀创新成果奖状证书送到沈旭鑫手上的时候,他正在车间给几位职工讲解如何用可循环利用的防尘板来代替一次性塑料缠绕膜密封。巧的是,这个小革新正是他的获奖成果——使用可循环利用材料推动“去塑化”。

近日,2021年度安吉县“五小”劳动竞赛评比结果新鲜出炉,县总工会正忙着将奖状证书和奖金送到职工、企业手中,“走访既是送荣誉,也是对广大职工无形的鼓舞。”县总工会党组成员、副主席阎德顺说。

“五小”劳动竞赛,即“小发明、小创造、小革新、小设计、小建议”劳动竞赛活动,是安吉县总工会动员全县广大企业和职工积极投身创新创业的一大载体,2021年度共评选出“五小”优秀创新成果20项;此外,还创建了高技能人才(劳模工匠)创新工作室24家、创新创业基地5个,培养了优秀职工创客10名。为了进一步加大激励力度,2021年首次给予资金补助:创新项目和优秀创客均为600元,创新工作室为3000元。

职工当了“有心人”,一线生产更高效。“职工最熟悉车间一线,他们提出的技改、合理化建议等,都能带来实实在在的价值。”阎德顺说,走访中每一项创新成果都令他印象深刻。

乌毡帽酒业有限公司的蒸汽冷凝水回收利用技改位列今年20项“五小”优秀创新成果之中。该项目带头人朱斌介绍,原来,黄酒杀菌消毒过程中产生的蒸汽冷凝水作为废水直接排放,他和其他5位职工注意到有可改进之处后,经过反复研究实践,最后成功推出方案:通过新配置的管道让蒸汽冷凝水回流至锅炉,利用余热对黄酒进行预热,从而节约水和热量,基本每天能节约1500方天然气、70度电;按60%的冷凝水回收计算,每天还能回收36吨水,整体每年节约100多万元。目前该公司已采用该项目,运行效果显著。

眼下,企业创新创业氛围持续浓厚。在今年“五小”劳动竞赛的4个评比项目中,其中三项都能找到浙江中力机械股份有限公司的身影,这离不开该企业对职工创新创业的大力支持,尤其是“为企业献一策”之“工匠1+1”活动激励效果显著;安吉居然雅竹家居用品有限公司对技艺高超、解决关键技术难题的高技能人才探索建立协议薪酬制、年薪制,进一步激发产业工人干事创业积极性;恒林家居股份有限公司常态化开展“师徒传帮带、技能大比拼、工匠进车间、劳模精神传承”等活动……安吉“五小”劳动竞赛引发了企业科技创新的“连锁反应”,一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍正在逐渐成军。

**慈溪多了39座
“温馨港湾”**

本报讯 通讯员陈迪报道 近日,慈溪环卫工人朱广红在完成道路清扫工作后,来到解放路步行街商圈户外劳动者驿站休息。其间,他为手机充上电,泡了杯热茶,“平时,我们工作累了可以来这里歇歇脚。这里不仅有图书报刊、应急药品,还有微波炉、饮水机,感觉就像在家一样。”

去年4月起,慈溪市总工会扎实推进“三为”专题实践活动,采取共建形式,依托金融企业网点、通信企业营业厅、村(社区)便民服务中心、沿街企事业单位等户外劳动者工作相对集聚区域,沿街设置户外劳动者驿站,着力解决户外劳动者休息难、吃饭难、喝水难等实际问题。

据介绍,这些户外劳动者驿站按照有场所、有标识、有人员、有服务、有设施、有保障等“六有”规范化标准建设。目前,39家慈溪户外劳动者驿站已面向环卫工人、快递员、协管员、送餐员、出租车司机、物流驾驶员、交警辅警等开放,成为冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚的“温馨港湾”。

**天台县首个
“协商驿站”成立**

本报讯 记者潘仙德 通讯员丁卫阳报道 日前,天台县首个“协商驿站”在安科新村成立。

天台县始丰街道安科新村刚刚被省总工会认定为第二批浙江省职工疗休养基地。据了解,这里共有32家农家乐,90多名会员。

推动“有事好商量”是天台县总工会向村级区域工会延伸民主管理一项载体,通过开展工资集体协商、职工议事会、职工说事等活动,从而助推美丽乡村蝶变和共同富裕实现。

天台县总工会副主席陈锦红表示,“协商驿站”的成立,是落实职工参与基层民主决策、民主管理、民主监督的方式,也是工会走向基层走进职工群众的新型途径,天台要推进“有事好商量”品牌向基层延伸,在“实”字上发力,倾听职工心声,激活基层工会活力,促进县域范围内社会治理现代化。